

女大学生朋友圈筹款百万救父 父亲病逝 女儿捐出余下善款

两个月前,肇庆学院大二女生沈霞妹在微信朋友圈筹款救病父,三天筹到近百万。12月3日凌晨3点半,沈霞妹父亲不幸去世。随后,沈霞妹承诺将剩余的48.6万余元善款捐出。

“我爸爸的医疗费会从这些钱中支出,生活费、学习费我会自己去挣,不会花里面的一分钱。”12月16日下午,沈霞妹公布善款来源和捐款去向,并现场签订相关捐赠协议。

据悉,微信红包、支付宝转账、银行卡汇款等渠道筹到的善款共1062105.23元(含沈霞妹原有生活费3777.7元和稿费450元),截至12月13日,仍有人向沈霞妹通过支付宝捐款。沈霞妹父亲在县城医院和广州中山一院的医疗费加上丧葬费共支出573545.5元,剩余善款加上后续零碎捐款以及银行卡存款利息,实为486234.77元。

扣除手续费后,善款将悉数捐出。这些捐款将给广东公益恤

孤助学促进会276000元,广东省肇庆学院教育发展基金会80000元,揭阳市揭西县棉湖镇慈善机构60000元,揭西县两户因家人患尿毒症急需手术的农村贫困家庭每户20000元,合40000元。资助其母亲患有宫颈癌的同校同学苏立城20000元,资助茂名市30岁的白血病妈妈庞雪梅10000元。

■对话 让美好的事传递下去

记者:为什么会想到通过微信等网络平台筹款?

沈霞妹:微信筹款,其实更多是走投无路下最后的尝试。一开始也做了设想,个人信息全部被曝光可能出现的种种问题。但当时家人想让父亲终止治疗回家,我有些不甘心,想再去试试。

记者:你觉得大家为什么会相信你,给你捐款?

沈霞妹:一开始发求助信息仅限于自己的朋友圈,但我觉得是我的为人,让我手机里一百多

位微信好友相信我,他们转了我的信息。后来,棉湖当地的微信公众号对医院进行了采访,核实了我们家的情况。收到捐款后,我发现很多是来自潮汕同乡的捐款,他们大多没有留下任何信息,就在微信和支付宝直接转账给我,我觉得,是一种朴素的同乡之情帮助了我。

记者:在你募款过程中,曾有骗子出现,这对你的诚信是否也是一种考验?

沈霞妹:曾有人注册和我个人名字相仿的支付宝账号骗取捐款,我第一时间在朋友圈发声明,也找了媒体进行曝光。出现问题后,我自己也很着急,但每个找到我说捐款出现问题的人我都一一回复,向他们解释。我当时只是觉得身正不怕影子斜,只要我没有做错事,事实会慢慢被大家清楚。

记者:钱是捐给你个人的,而且你现在的经济状况还是比较困难的,为什么还是选择捐出



沈霞妹向广东公益恤孤助学促进会捐款276000元。

呢?

沈霞妹:在一开始募集捐款的时候,我就曾经承诺将剩余的医疗费用捐赠。现在,父亲走了,我更加确信不能和自己的初衷相悖。我接受过大家的帮助,我知

道更多的人和我一样,需要这些帮助他们钱。

我始终对自己说,这件事既然以爱心和善意开始,就不要让它以争议和诟病结束,让美好的事传递下去,才符合它的初衷。



河北“土豪村”年底分红 现场长桌摆千万现金

12月19日,河北保定市望都县恒业合作社举办股金分红大会,以入股该社小辛庄村千亩莲藕基地投入额的18%向股民分红,共计1000多万元。据了解,该合作社于2007年10月成立,共有484户社员得到了股金分红。

■“清华实验室爆炸”追踪

博士后当时用氢气做实验

12月18日10时许,清华大学化学系一实验室爆炸起火,致博士后孟祥见身亡。昨日,老师和同学在事发现场摆放鲜花进行悼念。北京市安监局官网通报称,事发时,孟祥见正在用氢气做实验。

事发时孟祥见正在用氢气做实验

昨日,北京市安监局官网通报称,学生孟祥见当时在化学系二层实验室内,使用氢气做化学实验时发生爆炸。

“海淀区安监局通过现场勘查、询问当事人,初步确认

该事故是学生在做化学实验中发生的。”安监局通报称,目前事故原因正在调查。

事发当天,有清华大学化学系老师接待孟祥见的朋友时表示,事发后有人清点实验室内的氢气瓶数量,但未发现问题,具体事故原因还需专业部门进行检测。

师生悼念:科学永远记得你

昨日中午,在发生事故的何添楼外,警戒线已经撤除,但仍未对学生开放,有学生想进入楼内拿东西被拒绝。在何添楼正门口和北侧发生爆

炸的实验室外,摆放着几束鲜花并留有字条:“祥见走好!科学永远记得你。”

一名前来悼念的化学系张同学表示,他是孟祥见的师弟,曾向孟请教过专业知识,“他是个低调的师兄,对专业充满热情”。

另有其他院系学生表示,从新闻报道中得知孟祥见的求学路很坎坷,来现场悼念是自发行为。

■新闻回放
实验室爆炸 声音如铁桶坠地

18日10时10分左右,清

华大学化学系所在的何添楼231室实验室突然起火。现场图片及视频显示,事发时,火苗和黑烟不断从何添楼二层窗户冒出,伴随“噼里啪啦”的响声。楼内师生回忆称,爆炸声如铁桶坠地般沉闷。

爆炸实验室位于何添楼北侧,紧挨清华附中。事发后,实验室窗户已被炸毁,玻璃碎裂,阳台护栏已掉落,相邻的一二三楼外侧墙体都已熏黑。清华大学表示,事故原因尚在调查。

广东设立 63亿元环保基金

广东环保基金《合作备忘录》近日在广州签署,广东省财政出资20亿元设立政策性基金,计划撬动超200亿元社会资本投向粤东粤西等地区生活垃圾和污水处理领域,目前总共发起了总规模为63亿元的广东环保基金母基金。

广东省政府近期启动粤东粤西地区新一轮环保基础设施建设的重大战略部署,明确提出到2018年底,粤东粤西地区12个市全域及惠州、江门、肇庆县域地区城镇要新增污水处理设施816座、配套管网9020千米、农村污水处理站29506个,生活垃圾处理设施42座、治理存量生活垃圾处理场37座、新建建筑垃圾消纳场80座。该项建设资金需求高达1025亿元,为此,广东省财政出资20亿元设立广东环保基金,运用PPP模式,引导社会资本参与。

通过竞争模式筛选后,广东省粤科金融集团有限公司赢得作为环保基金的主发起人和20亿元财政资金受托管理机构资格。目前,粤科金融集团与另外两家企业共同发起总规模为63亿元的广东环保基金母基金,将主要参与PPP项目的前期启动和发起设立子基金,目标是引导社会资本加入,使环保基金放大到10倍以上。

用父亲社保卡开药 母女双双获刑

患有高血压的浙江诸暨市邹某,让女儿用丈夫老周的社保卡买药,合计报销11376.64元,结果母女双双获刑。12月18日,诸暨市人民法院判决的首例冒用社保卡案,以诈骗罪判处邹某拘役3个月,缓刑5个月,并处罚金2000元;判处周某拘役3个月,缓刑5个月,并处罚金2000元。

75岁的邹某家住诸暨市暨阳街道,丈夫老周今年80岁,患有脑梗塞、冠心病,长期住院治疗。两个女儿都在萧山居住,2011年,邹某夫妇也搬到萧山。

邹某患高血压已有30多年,平日常要吃不少药。因邹某只参加了城镇职工基本医疗保险,药费报销比例较少,而丈夫老周的社保卡能报销不少医药费。为省钱,邹某便让自己52岁的小女儿周某,拿着老周的社保卡去配药。

从2011年2月至今年7月,周某用她父亲的社保卡,为母亲配药34次,报销药费11376.64元。老周因长期卧病在床,生活无法自理,虽意识清醒,但已无法说话,故他对妻子使用自己社保卡的事全然不知。

案发后,邹某和女儿退缴赃款11376.64元,并被诸暨市人力资源和社会保障局处以罚款22753.28元。母女俩因涉嫌犯诈骗罪,于今年8月被诸暨市公安局取保候审。(本版稿件均据新华社)